

# 西北大学党史学习教育

# 简 报

第 65 期

领导小组办公室编

2021 年 9 月 2 日



## 2 万名师生“开学第一课”学党史

8 月 30 日上午 8 点，校党委书记、党史学习教育领导小组组长王亚杰与校长郭立宏、党史学习教育领导小组副组长为全校师生开讲“开学第一课”，2 万余名师生线上线下学习。校党委副书记、党史学习教育领导小组副组长、办公室主任吕建荣，校党委常委、副校长、党史学习教育领导小组成员奚家米，校党委常委、宣传部部长、党史学习教育领导小组办公室副主任田明纲，相关单位负责人与 90 余名学生代表在长安校区活动中心报告厅主课堂收看直播。师生们在几十个分课堂齐聚云端通过观看直播参加了学习。

王亚杰通过四个方面的分析，带领大家一步步印证了我们党执政兴国的成功要诀，剖析了“如何从中国共产党的四个伟大特质看中国共产党为什么能”。他强调，在即将迎来“十三五”收官和“十四五”开局的特殊历史节点，我们需要认真地去思考如何传承西大百年办学传统，如何完成好时代所赋予的新的历史使命，还要认真地去思考每一位同学承

担这一历史使命所应该具有的人格品质。他向同学们提出三点希望：担大任，强志气；明大德，强骨气；成大才，强底气。

郭立宏通过三个方面为同学们展示了高水平大学的创新特质和西大人红色基因的本色和高远追求的底色。他强调，大家要在时代潮流中感受党和国家的磅礴力量，要在百年校史中体悟厚重的大学文化。他提出了三点期望：一是要加强学习教育，筑牢信仰之基；二是要不断涵养品性，坚守家国情怀；三是要保持奋斗姿态，提升人生价值。

讲课中，王亚杰书记、郭立宏校长强调，学校 119 年发展史就是一部中国人民寻求新知识、挽救民族危亡、推进民族复兴的创业史和奋斗史，充分彰显了中国大学独特的气质和魅力。家国情怀弦歌不辍、文化精神薪火相传，西大不论遇到怎样地风雨、经历多少磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在奋斗中成长、从革新中奋进，形成了“兴学图强、报以国华”的鲜明精神气度和文化秉性，沉淀了许多值得系统梳理、认真学习的文化传统。他们勉励全校师生在党史学习过程中，要坚持“学而思、学而信、学而行”，不断坚定理想信念、尽最大努力完成好自己的角色任务，学会正确面对挫折，加强分析研判，不要轻信盲从，学会担当社会责任，争做时代新人，投身民族复兴伟业。

（学工部 供稿）

---

报：省委教育工委，省委第十二督导组

送：校领导，党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组

---